2022年9月20日 星期二 值班编委 张立 编辑 金兰 美编 杜晓君 校对 杨宗贵

全区交通安全整治"百日行动" 查处违法行为77万余起

本报讯 (记者 武晓瑜)9月 15日至16日,自治区公安厅交警 总队组织异地用警,在银川开展联 合执法行动。这是全区交通安全 整治"百日行动"异地用警集中查 处的最后一站。

自7月夏季交通安全整治"百日行动"开展以来,宁夏交管部门开展全国、全区性统一行动26次,并于7月底至9月初先后在吴忠、中卫、石嘴山、固原、银川五市组织了5次异地用警集中统一行动。期间,全区共现场查处各类交通违法行为77万余起,其中重点交通违法行为10.5万余起、酒驾醉驾1136起,全区道路交通事故起数、死亡人数同比分别下降24.86%和27.81%,有力确保了道路交通安全形势持续稳中向好。



交警开展夜查。本报记者 武晓瑜 摄

非法狩猎,这两人栽了

本报讯(记者 王若英)9月19日,记者从银川铁路运输法院获悉,该院近日审结了一起涉野生动物刑事犯罪案件。被告人宋某某因犯危害珍贵、濒危野生动物罪,非法持有枪支罪,非法狩猎罪,数罪并罚被决定执行拘役刑11个月,缓刑1年,并处罚金3000元;被告人张某某因犯非法持有枪支罪、非法狩猎罪,数罪并罚被决定执行拘役刑4个月,缓刑6个月。

今年1月至3月期间,宋某某分别在银川市 兴庆区、贺兰县周边猎捕游隼2只、大鵟1只,后 将猎捕的游隼送给张某某1只、自己留了1只, 将猎捕的大鵟送给朋友郭某某驯养,之后被郭 某某放生。3月初至4月底,宋某某、张某某为 喂养游隼,各自或共同持张某某找到的一把枪 支在贺兰县长信乡、立岗镇等地方,多次猎捕喜 鹊、斑鸠等鸟类。其中,宋某某猎捕喜鹊15只, 张某某猎捕喜鹊3只、灰斑鸠1只。

经鉴定,宋某某猎捕的大鵟、游隼均为国家二级重点保护野生动物,属于珍贵、濒危野生动物;猎捕的喜鹊、灰斑鸠被《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野

生动物名录》列为有重要生态、科学和社会价值的"三有"陆生野生动物;猎捕鸟类使用的黑色金属枪支为火药动力枪支。

案发后,公安机关从二人处扣押游隼2只,移送银川中山公园动物园救助。张某某向中山公园自愿缴纳野生动物资源费1725元,宋某某自愿缴纳野生动物赔偿金1万元,并保证不再进行危害野生动物的活动。

法院认为,宋某某非法猎捕国家重点保护的珍贵、濒危野生动物,其行为已构成危害珍贵、濒危野生动物罪;宋某某、张某某违反狩猎法规,在禁猎期内使用禁用的工具狩猎,破坏野生动物资源,情节严重,其行为均已构成非法狩猎罪;宋某某、张某某违反枪支管理规定,非法持有以火药为动力发射枪弹的枪支1支,其行为均已构成非法持有枪支罪。鉴于二被告人到案后能如实供述其犯罪行为,并自愿认罪认罚,且已经主动缴纳野生动物赔偿金和资源费,认罪悔罪态度好,没有对国家重点保护的珍贵、濒危野生动物造成死亡的危害后果,法院依法作出上述判决。

一个撞了道闸机,一个追尾两辆车 **他俩醉驾酿祸分别领刑**

本报讯 (记者 王若英)9月19日下午,银 川市西夏区法院刑事审判庭适用速裁程序公 开宣判两起危险驾驶罪案件。被告人孟某 某、郭某某因犯危险驾驶罪一审分别被判处 拘役2个月15天、2个月,分别并处罚金7000 元、6000元。

今年5月8日23时36分,孟某某醉酒后驾驶小型轿车,沿西夏区学院东路某小区地下车库由西向东驶出地库时,因操作不当导致车辆与地库入口道闸机发生碰撞,造成车辆及道闸机受损。经检验,孟某某血液中乙醇含量为236.69mg/100mL。案发后,孟某某赔偿物业公司3500元并取得谅解。

7月1日23时许,郭某某醉酒后驾驶小型

普通客车,沿西夏区怀远东路由西向东行驶至与兴洲北街交叉路口时,与前方等待交通信号灯放行的唐某某驾驶的小型轿车(搭载徐某某)、陈某某驾驶的小型轿车发生追尾碰撞,造成徐某某受伤、车辆受损。经检验,郭某某血液中乙醇含量为184.79mg/100mL。经西夏区交警一大队认定,郭某某承担此次事故的全部责任。案发后,郭某某赔偿被害人损失,取得被害人谅解。

法官宣判判决结果后,孟某某和郭某某 当庭悔过,表示"今后开车不喝酒,喝酒不开 车",并从这次交通事故中深刻吸取教训,不 拿自己和他人的生命、财产当儿戏,以后坚决 杜绝酒驾。

一场大火酿悲剧司法救助暖人心

本报讯 (记者 王若英)"感谢检察 机关对我家的救助。"拿到救助款,被救助人马某真诚地向检察干警道谢。近日,永宁县检察院向劳务过程中受伤的马某夫妇发放司法救助金2万元,帮助这个家庭渡难关。

马某夫妇系来银打工人员,一场突如其来的灾难让这个家庭陷人困境。2018年10月的一天,马某夫妇在李某经营的公司加工废旧塑料时发生火灾。事故发生后,二人被紧急送医救治。经住院治疗,二人全身多处烧伤,构成不同程度伤残,丧失部分劳动能力,无法外出打工,经济来源中断。2020年10月,永宁县法院主持调解,马某夫妇与雇主李某达成赔偿协议,但协议约定款项至今未执行到位。目前,李某无财产可供赔偿且下落不明。因此,马某夫妇不仅未得到应有的赔偿,出院后还因治疗欠下大笔外债,雪上加霜。

永宁县检察院干警在了解到马某 夫妇的情况后,第一时间走访二人的 居住地及所在村委会,调取相关材料, 依法给予马某夫妇2万元国家司法救 助金。

通过网络贩卖新型毒品 **吴忠警方** 打掉一贩毒团伙

本报讯 记者 9月 19日获悉,吴忠市公安局利通区分局经与多省份警方合作,成功打掉一个通过网络贩卖新型毒品的犯罪团伙,破获贩卖毒品案7起,抓获吸贩毒人员8人。

近日,利通区公安分局禁毒大队民警在工作中发现,有人在网络上贩卖掺有新型人工合成大麻素的毒品烟丝。获取线索后,禁毒大队立即开展工作,发现王某某有重大作案嫌疑。经查,王某某向其上线闫某购得毒品后,通过社交软件寻找买家,以每克150元至300元的价格向宁夏、甘肃、福建、江苏等地买家多次贩卖掺有新型人工合成大麻素的毒品烟丝。

侦查中,民警多次与甘肃、福建、江 苏等地公安机关沟通,密切配合协作, 并赶赴福建、浙江、江苏等地搜集固定 证据。在江苏省徐州市公安机关的大 力协助下,民警在徐州市将该案主要 犯罪嫌疑人王某某、闫某抓获,一个以 王某某联系买家并收款、闫某通过快 递发货的毒品销售网络被成功打掉。 目前,该案已移送起诉。

(黄英 黄雨霖)